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Befragung der Studierenden

Teilnahmequote:

Fach Semester
2. (BA) 6. (BA) 4. (MA)

Informatik 25 (10,3%) 36 (26,5%) 8 (27,6%)
Digitale Medien 7 (15,9%) 7 (25,9%) 8 (37,9%)
Wirtschaftsinformatik 10 (19,6%) 7 (20,5%) N/A



Zufriedenheit

Frage: Wie zufrieden sind Sie: (von 1 = sehr zufrieden bis 5 = gar
nicht zufrieden) – Mediane

...allgemein mit dem Studium?

Fach Semester
2. (BA) 6. (BA) 4. (MA)

Informatik 2 2 2
Digitale Medien 2 2 2
W.-Informatik 2 2 2

..mit der Studienwahl

Fach 2. (BA)
Informatik 2
Digitale Medien 3
W.-Informatik 2



Erfahrungen im Studium
Frage: Die Studiensituation wird von Studierenden unterschiedlich
erlebt. Wie gut kommen Sie mit folgenden Aspekten zurecht? (von
1 = sehr gut bis 5 = gar nicht gut) – Mediane
Mich für mein Fach begeistern:

Fach Semester
2. (BA)

Informatik 2
Digitale Medien 2
W.-Informatik 2

Auf Lehrende zugehen:

Fach 2. (BA)
Informatik 3
Digitale Medien 2
W.-Informatik 3



Erfahrungen im Studium

Frage: Die Studiensituation wird von Studierenden unterschiedlich
erlebt. Wie gut kommen Sie mit folgenden Aspekten zurecht? (von
1 = sehr gut bis 5 = gar nicht gut) – Mediane

Auf andere Studierende zugehen

Fach 2. (BA)
Informatik 2
Digitale Medien 3
W.-Informatik 2

Bewältigung des Stoffumfangs

Fach 2. (BA)
Informatik 3
Digitale Medien 4
W.-Informatik 4



Module (2. Semester Inf+DM+WInf)

Hier haben Sie die Möglichkeit, ein Modul zu nennen, das
Ihrer Meinung nach ein gelungenes Beispiel für die
Gestaltung anderer Module in Ihrem Fach darstellt.

I Theoretische Informatik (8 Nennungen)
I Praktische Informatik (5 Nennungen)
I Medieninformatik (7 Nennungen)

Hier haben Sie die Möglichkeit, ein Modul zu nennen, das
ihrer Meinung nach dringend überarbeitet werden sollte.

I Praktische Informatik (7 Nennungen)
I Mathematische Grundlagen (4 Nennungen)
I SWP (4 Nennungen)
I Technische Informatik 1 (3 Nennungen)



Module (6. Semester Inf+DM+WInf)

Hier haben Sie die Möglichkeit, ein Modul zu nennen, das
Ihrer Meinung nach ein gelungenes Beispiel für die
Gestaltung anderer Module in Ihrem Fach darstellt.

I Theoretische Informatik (3 Nennungen)
I Praktische Informatik (6 Nennungen)

Hier haben Sie die Möglichkeit, ein Modul zu nennen, das
ihrer Meinung nach dringend überarbeitet werden sollte.

I Grundlagen der Künstlichen Intelligenz (4 Nennungen)
I Mathematische Grundlagen (3 Nennungen)
I SWP (17 Nennungen)

Im Master nur Einzelnennungen.



Arbeitsaufwand

Wieviel Stunden Aufwand pro Woche finden Sie für das
Studium angemessen? – Mediane
In der Vorlesungszeit:

Fach Semester
2. (BA) 6. (BA)

Informatik 40 40
Digitale Medien 35 30
Wirtschaftsinformatik 30 30
Außerhalb der Vorlesungszeit:

Fach Semester
2. (BA) 6. (BA)

Informatik 20 20
Digitale Medien 20 20
Wirtschaftsinformatik 30 30



Was gefällt Ihnen im Studium am meisten?

Häufige Nennungen:
Durch alle Kohorten hindurch:

I Freiheit (des Stundenplans, der Zeiteinteilung, der Kurswahl,
...)

I Möglichkeit zur Selbstorganisation
Bei Digitale Medien zusätzlich:

I Kontakt zur HfK
I Alles mit Medien

Bei Wirtschaftsinformatik zusätzlich:
I Lehre im FB3 (vgl. mit FB7)



Was gefällt Ihnen im Studium am wenigsten?

Häufige Nennungen:
Durch alle Kohorten hindurch:

I Zeitaufwand
I Zeitdruck
I Gruppenarbeit

Bei Digitale Medien zusätzlich:
I Gleichbehandlung mit Informatikern in den Kursen

Bei Wirtschaftsinformatik zusätzlich:
I SWP



Wie wichtig sind Ihnen folgende Aspekte im Studium:
(von 1 = sehr wichtig bis 5 = gar nicht wichtig) – Mediane
Wahlmöglichkeiten:

Fach 6. (BA)
Informatik 1
Digitale Medien 1
Wirtschaftsinformatik 2

Projektstudium:
Fach 6. (BA)
Informatik 3
Digitale Medien 2
Wirtschaftsinformatik 3

Forschungsbezug:
Fach 6. (BA)
Informatik 2
Digitale Medien 4
Wirtschaftsinformatik 2



Wie wichtig sind Ihnen folgende Aspekte im Studium:
(von 1 = sehr wichtig bis 5 = gar nicht wichtig) – Mediane
Gruppenarbeit:

Fach 6. (BA)
Informatik 3
Digitale Medien 3
Wirtschaftsinformatik 2

Möglichkeiten zum Auslandsstudium:
Fach 6. (BA)
Informatik 4
Digitale Medien 2
Wirtschaftsinformatik 3

Praxisbezug:
Fach 6. (BA)
Informatik 2
Digitale Medien 1
Wirtschaftsinformatik 2



Wie zufrieden sind Sie mit der Gruppenarbeit?

(von 1 = sehr zufrieden bis 5 = gar nicht zufrieden) –

Mediane

Fach Semester
2. (BA) 6. (BA)

Informatik 3 2
Digitale Medien 2 3
Wirtschaftsinformatik 3 3



Haben Sie Verbesserungsvorschläge für die Organisation
der Gruppenarbeit?

Häufige Nennungen:
I Gruppenarbeit freiwillig machen/Möglichkeit zu

Einzelleistungen
I eigene Note von der Gruppe unabhängig machen
I Gruppenarbeit erst im späteren Studienverlauf
I Neuzusammenstellung von Gruppen vereinfachen


